

En la Isla al mes... 2'00 pts.
Resto España al mes 2'50 »
Extranjero al año... 60'00 »

Número suelto... 10 céntos.
Número atrasado... 20 »

Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Redacción y Administración:
Plaza del Príncipe 17, y Ram-
pa de la Abundancia 30
Teléfonos núms. 20 y 84

Dirección telegráfica: BIEN - MAHON

No se devuelven los originales

Año LIII.

Mahón, miércoles 15 de Julio de 1925

Núm. 15.667

LA ESTERILIDAD DE LA GUERRA UNIVERSAL

¡SI LAS COSAS SE HICIERAN DOS VECES!

I
La guerra suele ser un negocio que cuesta más de lo que vale. La Historia mal enseñada, es decir, la Historia corriente de los libros de texto y de los tratados más leídos, no enseña esta verdad, sino la contraria, generalmente. La humanidad civilizada acaba de recibir sobre esta materia importante una lección tremenda. Vencedores y vencidos están moral y materialmente arruinados, y no saben cómo hacer frente a la rebeldía de los no civilizados que antes se les sometían por el temor y por el respeto, pero que ahora los desprecian, y cada día más ostensiblemente les niegan tributo y sumisión.

Periódicos graves, escritos para millones de lectores, claman avisando el peligro en que se halla la civilización, amenazada de una nueva invasión de bárbaros.

II

De todas las naciones europeas la que más rápidamente se había restablecido de las pérdidas sufridas en la enorme contienda era Inglaterra. Al menos no se hallaba sometida al régimen ominoso de la moneda falsa y la libra que un día crítico valiera algo menos de 16 pesetas, vale hoy más de 33. Dominada la crisis imperial mediante la constitución federativa, (panacea actualmente muy recomendada por doctores de fama); resuelto el pleito con los musulmanes de Egipto mediante una fórmula que los egipcios aceptan resignados por ahora; en tramitación el mantenido en la India con el caos de razas y religiones que reduce a la impotencia a 300 millones de seres, cuyo caos es una de las minas más ingeniosamente explotadas por la astucia británica; aplazado (aunque latente) el pleito del poder naval, en el que no quedan más litigantes que el Japón y los Estados Unidos, solo le faltaba a la Gran Bretaña para recuperar su absoluto predominio universal la vuelta de la prosperidad económica.

Mas ¡ay, que ese día feliz no amanece!

Desde los primeros años del siglo presente densas nubes comenzaron a oscurecer el cielo azul de la opulencia británica. Venían de Alemania, donde un trabajo mejor organizado y una mano de obra más fecunda, producían mercancías más baratas que iban poco a poco inundando todos los mercados del mundo, transportadas también a menor precio que las mercancías británicas.

Inglaterra, segura hasta entonces de su inconmensurable superioridad, vivía confiada en su libre cambio y en su escuadra, satisfecha de su espléndido aislamiento.

Pero ya el año 1896 diera la «Saturday Review», en un número de primero de febrero, la voz de alarma, en los siguientes términos:

«Alemania delenda est». Si Alemania fuese suprimida mañana pasado, no hay un sólo inglés en el mundo que con ello no ganase. Años enteros han luchado las naciones por una ciudad o por un derecho de sucesión. ¿Por qué no han de luchar por un comercio de 250 millones de libras?

Un comercio de 250 millones de libras!
Suntuoso altar del becerro de oro.

En él fueron sacrificados 15 millones de vidas humanas.

Ciertamente no era solo Inglaterra la que se armaba hasta los dientes para empujar a las mu-

chumbres al sacrificio. Toda la Cristiandad, olvidada de la doctrina del Divino Maestro, se preparaba para la guerra pretextando de ser esta la única manera cierta de asegurar la paz.

En los comienzos de 1914 un notable publicista francés escribía: «Pero acaso la forma más eficaz que en estos momentos toma el tradicionalismo inglés, es el imperialismo, que responde por una atrevida agresión a los adversarios externos y a los enemigos internos. Adversarios externos son todos los pueblos cuya competencia descubierta o encubierta rivalidad, amenaza la grandeza, la hegemonía, la expansión irresistible del Imperio: contra ellos, el ingenio alemán, trabajador obstinado y mezquina inteligencia comercial, contra la liviana jactancia y la corrompida sutileza de las razas latinas, contra la perfidia rusa, la barbarie de los paganos o de los amarillos, contra la arrogancia americana, si llega a olvidarse de los lazos de la sangre, la religión imperial exalta la misión divina de Inglaterra, y por eso levanta en torno de la idea nacional y de las instituciones con ella amalgamadas, el batallón sagrado de las voluntades británicas. Los enemigos internos son los demócratas humanitarios, los parlanchines radicales, los teóricos del pacifismo, los hombres razonadores, analistas y críticos. El patriotismo del Imperio convoca contra ellos a todas las almas bien nacidas, imponiéndoles el deber de la adhesión ciega, inmediata a las creencias, a las jerarquías que han sostenido en lo pasado la fuerza inglesa, y cuya derrota sería la derrota de esa fuerza misma» (Cazamian, Maitre de Conférences a la Sorbonne. Paris. Chez Flammarion, 1914).

Del opuesto lado de la Mancha el general alemán Bernhardt habla exactamente el mismo lenguaje: «Es preciso que el pueblo alemán se convenza de que la paz no es ni puede ser jamás el objeto de su política. Por medio de la guerra más noblemente que de ninguna otra manera habrán de cumplirse sus ambiciones y el triunfo en la guerra justifica el empleo de cualesquiera medios que se adopten».

«He aquí las doctrinas culminantes de la civilización en el momento más crítico de la Historia del mundo. En vano Norman Angell escribe su famoso libro «La gran ilusión», probando que en el horrendo choque en preparación, aún el vencedor saldría perdiendo. La voz que se escucha es la de Kipling, el cantor de la fuerza bruta. Al Kipling inglés responden otros Kipling alemanes, franceses, rusos, y al fin produce el estallido. Resultado: la ruina de todos. [La prueba sangrienta de la inutilidad del sacrificio de los 15 millones de vidas inmoladas!]

III

«¿Son más ricas que antes Inglaterra, Alemania, Francia, Rusia y compañeros de matanza? A la vista, está. ¿El baño de sangre, las ha mejorado moralmente? Responda por mí el alza de la criminalidad en todas las naciones. Finalmente, sirvame de ejemplo Inglaterra misma que parece la menos perjudicada. ¡Otra ilusión!

Las dos firmísimas bases de su economía, el carbón y la marina mercante halláuse gravemente com-

prometidas, y con ellas las principales industrias. El doble papel, base de la opulencia británica, el de creadora y distribuidora de riqueza (industrialismo intenso y transportes marítimos) no puede seguir siendo desempeñado por la población inglesa.

El paro de millón y medio de obreros no es ya un fenómeno circunstancial, sino una enfermedad crónica. Con el carbón caro, con la mano de obra cara, con la vida cara (una de las causas de la carestía de la mano de obra) con los transportes caros, Inglaterra está vencida en la competencia económica. De nada le sirve la moneda de oro. Menos que de nada: Lloyd George acaba de decir que el patrón

áureo, elevando el coste de todas las cosas, ha agravado la crisis.

En suma: la situación es hoy peor que al estallar la guerra.

Infinitamente peor que cuando bárbaramente echaba sus cuentas la «Saturday Review».

¿De qué ha servido, pues, la destructora guerra universal?

¡Ah! ¡Si las cosas se hicieran dos veces!

Si las cosas se hicieran dos veces e toy seguro de que Sir E. Grey no volvería a pronunciar en la Cámara de los Comunes su histórico discurso de 4 de agosto de 1914.

Y de que, si osaba repetirlo, en vez de ovacionado, saldría de la Cámara británicamente apaleado.

GERVASIO DEL CERRO.

INSTANTANEAS

Bulos.

Los hay para todos los gustos y de todos colores.

Pero como las pompas de jabón son tan inconsistentes, que si comienzan chiquititas y a fuerza de inflamiento se agrandan, en la misma causa que provoca su desarrollo hallan su aniquilamiento.

El niño se distrae inflando las pompitas de jabón y muchos hombres tienen por entretenimiento el soplar en el canutillo de la fantasía para agrandar el bulo hasta que revienta.

Es cuestión de pasar el rato sencillamente.

¡Adelante!

Leo, y ello me place, que se ha adjudicado por medio de subasta, las obras de derribo del vetusto Mercado de pescado y las de cimentación del nuevo.

¡Adelante! Que comiencen pronto las obras y se lleven raudas a fin de que pronto podamos decir que el nuevo Mercado está ya construido y presto al servicio.

Reunión.

La celebrará hoy la Comisión Permanente de nuestro Municipio.

Tranquilidad.

Mayor no puede pedirse. La vida se desliza placida y aún fuerza de placidez, ñoña, que todos los extremos son malos y tanto se peca por carta de más como por carta de menos.

Ditemos...

Buenas noticias, imitando el decir de las referencias oficiales al ser transmitidas a los chicos de la prensa, que ávidos, a cada reunión de la Conferencia, esperan, piden e inquieran, como si en la publicidad estuviera la garantía del éxito, cuando a fuer de sinceros, hay que creer que cuanto más delicado es el asunto más justificada está la reserva.

Contestes con esta opinión, esperar lo que quieran decirnos procede y más que a las palabras nos gustara oír hablar a los hechos.

Siempre son éstos más elocuentes, con la elocuencia de la sinceridad.

De Africa.

Sin noticias.

MINOR.

Mahón 15 de julio de 1925.

POLÍTICA INTERNACIONAL

El nuevo Parlamento holandés

Desde que tengo el honor de colaborar en «Las Provincias» no se me ha presentado todavía la ocasión de ocuparme de los Países Bajos. Felices son los países de los cuales no habla el cronista, ya que los artículos comentan generalmente un acontecimiento anormal: una revolución, una complicación diplomática, o cuanto menos una crisis ministerial. Ahora bien; Holanda desconoce por completo las revoluciones, los pronunciamientos, apenas tiene problemas internacionales, goza del respeto de todos, y desde hace siete años (!) no ha cambiado de jefe de Gobierno, permaneciendo en el Poder el prohombre católico Jonkheer Ruijs de Beerenbrouck. Desde el armisticio hasta las elecciones de hace tres años, gobernó con un Ministerio de técnicos, sin carácter político muy definido, pero en Julio de 1922 los partidos de la derecha alcanzaron un gran triunfo electoral, y desde esa fecha hasta hoy, el Gabinete Beerenbrouck era netamente derechista. Se apoyó en los tres partidos conservadores: el católico, que tenía 32 miembros (de un total de 100), el protestante antirrevolucionario (16) y el calvinista ortodoxo (11). Como se ve, los dos partidos protestantes juntos tenían menos representantes en la Cámara de los diputados que el católico, a pesar de que Holanda se cuenta como país protestante. Los tres partidos conservadores y clericales disponían, pues, de 59 votos, lo que representa una mayoría bastante considerable en una Cámara en que solo hay cien puestos.

Las recientes elecciones apenas han cambiado la fuerza relativa de los partidos. Las derechas pierden un puesto, conservan, sin embargo una mayoría absoluta de ocho votos. Los católicos pierden dos puestos, el uno se pierde para las dere-

chas, el otro les queda bajo la denominación de «católico democrático». El partido católico sigue siendo, sin embargo, el más numeroso en la Holanda protestante. El partido protestante contrarrevolucionario también pierde tres puestos, conquistados por una fracción disidente: los «protestantes independientes». En cuanto a los protestantes ortodoxos o históricos, conservan sus once puestos. Los triunfadores de la jornada electoral son los socialistas de la Segunda Internacional, que tienen en el nuevo Parlamento 24 puestos, habiendo conquistado cuatro más que en el Parlamento disuelto. Los socialistas son numéricamente el segundo partido de Holanda, siguiendo al católico. ¿Cómo se explica su triunfo? Por el malestar económico, que el pueblo atribuye al Gobierno (como siempre) aunque sus causas radiquen en la situación general de Europa. En Holanda ocurre aproximadamente lo mismo que en Inglaterra: el florin neerlandés ha conservado su valor oro (como la libra esterlina), pero la alta cotización de la moneda en carece la vida, dificulta la exportación y exige restricción severa de los gastos públicos. ¿Quiere decir esto que sería preferible si el florin estuviera depreciado y si Holanda recurriera a la inflación? De ninguna manera. Más vale soportar los inconvenientes de la moneda sana, ya que los países con moneda depreciada tienen que volver tarde o temprano a la moneda con valor oro, y esa transición trastorna completamente su vida económica. Ocurrió esto en Alemania con el marco-enta, en Polonia con el «zloty» (franco oro), en Rusia con el «chervonets» (diez rublos oro) etcétera.

El desequilibrio económico de nuestro Continente ha causado el retroceso de las exportaciones ho-

LOS MARTIRES DEL DESFINO

Por fortuna no había nadie en ella.

Jorge dirigió a su alrededor una mirada, y, convencido de que nadie le veía, cogió un puñado de galletas, un mortero y una botella, que llenó de agua, y alejóse con igual sigilo y precipitación con que había entrado, yendo a esconderse entre unos barriles que había amontonados en la proa del buque.

El muchacho se sentó en el suelo, puso a la niña sobre sus rodillas y exclamó alegremente:

— ¡Ya tenemos lo que nos hacía falta!... ¡Anda!... Y ¿sigues llorando?... Pues ¡no eres llorona, que digamos!... ¡Cállate, tontina!... ¿No callas?... Mira que me enfadaré, y si yo me enfado... Porque has de tener entendido que me debes obediencia, ¿sabes?... Yo obedezco a todos los del barco, pero tú me obedeces a mí. Eso para que te enteres. ¿Qué te habías creído?... ¡Hase visto la mecosa!

La niña seguía llorando cada vez con más desconsuelo.

— ¡Por vida del... — exclamó el grumete enojado.

Y, cambiando en seguida de tono, añadió:

— Pero es natural que llore la pobrecilla... ¡Como que tendrá mucha hambre!... Pues mira, hija mía, hay que tener paciencia; porque yo, aquí donde me ves, voy a hacerte un biberón... ¿comprendes?... Un biberón que no será tal bi-

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 145

didos y entornados, dirigían en derredor una mirada vidriosa.

Todos comprendían que el momento terrible se acercaba y permanecían silenciosos, poseídos de emoción y respeto.

De pronto, Arturo, haciendo un violento esfuerzo, incorporóse, mientras sus ojos adquirían otra vez todo su brillo.

Parecía como si la vida hubiera vuelto repentinamente a su ser; pero era todo lo contrario: era el último estertor, el último estremecimiento de una existencia que se extinguía para siempre.

Con la mirada fija en un ángulo del camarote, extendió hacia allí sus brazos, como si en aquel rincón hubiese alguien que le llamara, y una sonrisa de alegría se dibujó en sus labios, que se abrieron ansiosamente como para pronunciar un nombre; pero este nombre no llegó a salir de ellos. Exhaló un profundo suspiro y cayó pesadamente sobre el lecho, permaneciendo inmóvil y con los ojos desmesuradamente abiertos.

— ¡Arturo! — exclamó el capitán, precipitándose sobre él.

Y cómo viera que no se movía ni le contestaba, le puso una mano sobre el corazón.

¡Aquel corazón había dejado de latir!

— ¡Muerto! — murmuró con amargura.

landesas, creando cierto número de obreros sin trabajo; para suplir al déficit del balance exterior, el Gobierno tuvo que disminuir el sueldo de los funcionarios públicos y aumentar las contribuciones. Estas medidas causaron desde luego, cierto malestar y reforzaron, como suele ocurrir, la posición del partido socialista, el más numeroso de los partidos de la oposición. Como dijimos, los socialistas conquistaron cuatro puestos nuevos: uno de las derechas, uno que estaba va-

cante, uno de los comunistas y uno de los agrarios. Estos dos últimos partidos tan solo tienen cada uno un representante en el nuevo Parlamento. Creemos que seguirá en el Poder el Gobierno derechista, aunque es posible que el jefe del Gobierno se retire después de siete años de labor ininterrumpida, cediendo su puesto a algún prohombre protestante. UN DIPLOMATICO. (De «Las Provincias» de Valencia).

UNOS GITANOS, TRATAN DE ASAR A UN NIÑO

En las inmediaciones del pueblo de Orihuela acampaba una tribu de gitanos. Una de las mujeres que forman parte de dicha tribu había dado a luz un niño. Los gitanos se dispusieron una de estas tardes últimas a bautizarlo, para lo cual realizaron los más pintorescos ritos imaginables. Verificados los extraños preparativos y terminado por fin el acto del bautizo, los gitanos comenzaron a celebrarlo, comiendo y bebiendo en abundancia. Poco tiempo después casi todos se hallaban en estado de embriaguez. Uno de los bebedores, considerado por sus compañeros como «el valiente», se levantó, y gritando, propuso:

—Descuarticemos al recién nacido y llevémosle a una hoguera; lo asamos y nos lo comemos. Los gritos del gitano fueron acogidos por el padre de la criatura y por los demás individuos de la tribu con grandes risas; pero cuando se observó que «el valiente», seguido de tres gitanos más, se lanzaba sobre el lecho donde reposaba la madre, teniendo abrazado al niño, se produjo una confusión indescriptible. «El valiente» arrancó al niño de los brazos de la madre, y ésta, a pesar del estado de postración en que se hallaba, se abalanzó sobre aquél y le dió un mordisco en un brazo. Al mismo tiempo el padre del recién nacido, blandiendo una navaja en la diestra y una pistola en la mano izquierda, se lanzó bravamente sobre los gitanos, que trataban de quemar a su hijo, y tras de una lucha campal, pudo arrebatarse al niño de manos de sus bárbaros compañeros y evitar la salvajada que se iba a cometer.

En la descomunal batalla hubo varios heridos; tres de suma gravedad. Todos ellos fueron conducidos al hospital.

La presencia de varias parejas

de la Guardia Civil, que acudieron llamadas por el vecindario al lugar del suceso, redujo a los individuos de la tribu, que fueron puestos seguidamente a disposición del juez.

El vecindario, enterado de todos los pormenores del salvaje hecho, trató de agredir a palos y a puñaladas al «valiente» y a sus compañeros.

Una familia de labradores ofreció a los padres del recién nacido acoger a éste mientras se resolvía el proceso.

A causa de la terrible impresión sufrida la parturienta se encuentra en grave estado.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 15 de Julio de 1925

Parada: Regimiento de Infantería Mahón número 63.

Jefe de día: Comandante de Infantería don Francisco Granell.

Imaginería: Comandante de Infantería don Federico Moysi.

Hospital y Provisiones: 1.º Capitán de Infantería.

Vigilancia: Un Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa Carlos

Vigilancia: 1.º Oficial de Artillería.

Imaginería: 2.º Oficial de Artillería.

El Comandante Sargento Mayor, Narciso Tuduri. — Rubricado. — V.º B.º—El General Gobernador, de orden de S. E.—El T. C. Jefe de Estado Mayor, José Rodríguez. — Rubricado.

SANTORAL

Santo de hoy. — San Enrique emperador.

Santo de mañana. — Nuestra Señora del Carmen, el Triunfo de la Santa Cruz y Santos Fausto y Valentín obispo.



De una pequeña causa un efecto formidable

El niño raquítico crecerá robusto, con huesos fuertes, músculos potentes y cerebro despejado, tomando a tiempo el poderoso JARABE de HIPOFOSFITOS SALUD

Insuperable contra la anemia, el raquitismo y la tuberculosis.

Más de 35 años de éxito creciente. — Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Rechace todo fraude que no lleve en la etiqueta el nombre HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

EL PAPEL DE FUMAR

B • A • M • B • Ú

ES EL MEJOR, MÁS FINO Y MÁS AROMÁTICO

Lecciones de Inglés CLASES PARTICULARES TRADUCCIONES Y CORRESPONDENCIA

Para informes dirigirse por escrito a LUIS TORRES, Esplanada 7, Villacarlos. 6-8-mi-s

Crédito Mercantil de Menorca

Pagamos el dividendo corriente de las acciones del Banco de España.

Señores Delineantes

En la librería Sintés, Plaza del Príncipe 11, Mahón, se ha recibido una nueva partida de PAPEL TELA ESPECIAL PARA PLANOS, cuyo artículo adquirido directamente de Nueva-York ha sufrido una rebaja en el precio de venta

LA EQUITATIVA (FUNDACIÓN ROSILLO) SOCIEDAD DE SEGUROS

Pensad en el posible desamparo en que dejaríais a vuestra mujer e hijos, si no suplés la incertidumbre económica del mañana con la contratación de un Seguro de Vida que responda a los sentimientos más profundos de la Moral Cristiana.

Agentes en Mahón: PI Y MARGALL 51, y BASTIÓN 39

CRÓNICA

Liga Marítima

Seguendo la costumbre de los años anteriores, esta Junta Provincial ha organizado el festival marítimo para mañana jueves, día 16, fiesta de la Virgen del Carmen, Patrona de la Marina.

Por la tarde. —Cucaña marítima, empezando a las cinco y media desde el vaporcito remolcador del dragado del puerto, que fondeará frente a la Liga.

Regata de traineras de 4 remos y patrón, tripuladas por aficionados. Desde la Liga hasta la Sulana y viceversa; los boyarines señalarán el punto de salida y la vuelta de las embarcaciones. Premio 50 pesetas en metálico y si se presentan tres traineras, habrá un segundo premio de 25 pesetas. La inscripción en la Liga, y se cerrará a las doce del mismo día.

Una segunda regata de traineras de 16 remos y patrón, que pueden ser tripuladas por profesionales o aficionados. Desde la Liga hasta la citada Sulana y regreso, pero dándole mayor recorrido. Premio único: 100 pesetas. Igual advertencia respecto la inscripción.

Amenizarán los deportes de la tarde la Banda Municipal desde el muelle y el «Terceto Mahón» en la terraza de la Liga, que ejecutará, entre otras, las composiciones siguientes:

Sinfonía «Three o'clock in the morning», J. Robledo. Pasodoble «El Rey Nuevo», Guerrero. Blues «Nuits de Chine», Benech. Vals boston «Sueño dorado», I. Gutiérrez.

Tango «La española», Demón. Fox trot «Tony», A. Coda. Pericón «Pamperito», E. Snerrot. Pasodoble «Arriba mañola», P. Rubio.

Se ruega muy mucho que se deje libre el paso a las embarcaciones que deben regatear.

Por la noche. — Iluminación a la

veneciana de todo el contorno de Calafiguera, habiéndose solicitado atentamente para ello la cooperación de los vecinos y moradores de las distintas villas de la costa Norte.

Se encenderán fogatas en los varios muelles de Calafiguera y una de mayores proporciones en la Isla de las Ratas.

Disparo de un ramillete de fuegos artificiales desde el centro del puerto. Suelta de globos grotescos.

Iluminación de las aguas de nuestro hermoso puerto por medio de farolillos de colores. Se advierte que para evitar los abusos del año pasado, en que hubo personas que sustraían del agua los farolillos, a medida que se echaban, se ha duplicado a la Autoridad competente la debida vigilancia, a fin de castigar al que se atreva a privar al público de la hermosa perspectiva que dichos farolillos producen, sobre todo, si la noche está tranquila.

Amenizarán los festejos de la noche una banda de música colocada en el muelle y el «Terceto Mahón», que continuará su concierto en la terraza del local social.

Se advierte (ya que el año pasado también hubo abusos en este particular) que la entrada a la Liga solo se permite a los socios y a sus familias respectivas. Siendo tan insignificante la cuota que se exige, no es justo que se invada el local social, perjudicándose los socios. Se establecerá rigurosa vigilancia.

También trátase de evitar las quejas, muy frecuentes, en el servicio de conserjería. Solo se servirán los encargos especiales que se ha hecho hasta las nueve de la noche del miércoles día 15. Los socios y familias que pidan cegas, a última hora, sepan que solo tienen derecho a que se les sirva lo siguiente: langosta a la vinagreta y a la mayonesa. Pollos asados y con tomates. Ternera mechada y en salsa. No cucaña Mahón con elementos, ni servicio para complacer, a última hora, cuanto pueda pedirse.

Podrá la verbena prolongarse en relación con la concurrencia y la animación que reine.

Se advierte que el concierto de la semana próxima será el miércoles, día 22 de Julio, en honor de los guardias marinas españoles que en crecido número llegarán aquel día en el crucero de guerra «Cataluña».

Habrà festival marítimo, tarde y noche, según programa que se publicará.

El servicio de auto empezará mañana jueves a las cinco de la tarde y se procurará prolongarlo hasta las doce de la noche.

La festividad de la Virgen del Carmen

Mañana, festividad de la Virgen del Carmen, Patrona de los Marineros, en la Parroquia titular se celebrarán solemnes Oficios que, como todos los años, se verán concurridísimos, que muy arraigada está en nuestra ciudad la devoción a la Virgen del Carmelo.

—Por causas ajenas a su voluntad, y no habiéndose podido terminar la reparación y afinamiento del órgano, no podrá tocar don Juan Cursach, en los cultos del Carmen.

—Esta mañana han llegado de Ciudadela, para tomar parte en las fiestas del Carmen, los señores don Miguel Dalmedo, Canónigo Doctoral, y don Juan Florit, Catedrático del Seminario.

Sean bienvenidos.

—En la Base Naval se celebrará también en aquella Capilla hermosa fiesta religiosa, a la que han sido invitadas las autoridades.

De viaje

Ayer tarde y a bordo del vapor correo «Delfín» embarcó para Barcelona y Madrid nuestro amigo el Comandante de Infantería don Federico Añeces.

También embarcó en dicho buque para Barcelona y Cartagena donde se dirige para asuntos comerciales, el concejal de este Ayuntamiento nuestro amigo don Federico Cabiró.

PARA ACBITES PUROS DE OLIVA GARANTIDOS

4-10 CASA FERRÉ

El aviso de llegada de los buques al puerto

Hemos tenido el gusto de hablar con el Vigía de Biniserna, para el que no entrañaba censura alguna nuestro suelto de ayer relativo al aviso de llegada de los buques al puerto, quien, amablemente, nos ha dado una explicación de la forma en que cumple su deber, y la sencilla razón de ofrecernos esta explicación ya demuestra que, enamorado de su carrera, sabe atender a su obligación esmerándose en el servicio conforme debe hacerse y en beneficio del público.

Comprendemos que el Vigía, aun excediéndose en su misión, no puede señalar la entrada al puerto de los buques que entran en las primeras horas de la madrugada que son, dada la forma en que se lleva el servicio, los únicos que quizá haya dejado de anunciar y nos consta también que en lo sucesivo extremará su celo en beneficio de los interesados en el tráfico marítimo, lo que trasladamos gustosos a las personas que acudieron a nosotros para que hicieramos públicos sus deseos y que no dudamos les serán colmados.

Reunión de la Permanente

Esta tarde a las siete debe reunirse en sesión obligatoria la Comisión Permanente de nuestro Municipio para estudiar y resolver los asuntos pendientes.

La sesión de la Permanente será pública.

Exportación

A bordo del vapor correo «Delfín» fueron embarcados ayer tarde para Barcelona 1011 pollos, 107 conejos, 250 palomos, 1771 gallinas, 4342 docenas de huevos y 11 cajas con langostas y 5 con queso.

NOTICIAS MARÍTIMAS

Salidas Con 43 pasajeros, correspondencia y carga, ayer tarde a las seis y media emprendió viaje directo a la Ciudad Condal, el vapor correo «Delfín», al mando de su capitán don José Cabot.

TSH

Programa de las Emisiones Radio-Barcelona

Miércoles 15 Julio

18.00.— Cotizaciones oficiales de la Bolsa de Barcelona

18.05.— El septimio «Radio» interpretará «Rigoletto» fantasía (Verdi). — «Espíritu del Volga» fantasía eslava (Lenchner) y bailables modernos.

21.00.— Curso radiado de Esperanto bajo el patronato de la Federación Catalana Esperantista por el profesor señor Domenech.

21.20.— El bajo cantante señor Coprado Giralte dará una audición de canciones catalanas cantando «Els teus ulls», «L'adeu del desterrat», «Cançó», «En Xarriol», «Paraula dada», «L'avi del Campó», «Lo follet», «Cançó del Rayer».

21.40.— El septimio «Radio» tocará bailables americanos

22.00.— Retransmisión del concierto que la banda del Regimiento de Infantería de Badajoz que dirige el músico mayor don Julián Palanca dará en la plaza del Rey, interpretando «Paris, London» pasodoble (Allier). — «Leyenda del beso» selección (Alonso). — «Marcha militar y momento musical» (Schubert). — «Granjera Artés» fantasía (Rosillo). — «Badajoz» pasodoble (Palanca).

— ¡Muerto! — repitieron Farruco y la tripulación, descubriéndose respetuosamente.

Y un silencio profundo reinó en el camarote.

Veamos qué hacia Jorge entre tanto.

Durante toda aquella mañana, esta idea había preocupado al grumete: «¿Cómo diablos alimentaré yo a esta chiquilla?»

El problema era, en verdad, difícil de resolver, por no decir imposible; y a la vez que difícil, era urgente, porque el muchacho se decía, y con razón:

— Sin comer no vive nadie.

A fuerza de pensar y más pensar sobre lo mismo, ocurriósele una idea que se apresuró a poner en práctica, porque el llanto persistente de la niña dióle a comprender que la cosa no admitía espera, que la criatura lloraba de hambre.

He aquí por qué le hemos visto desaparecer rápidamente por la escotilla que conducía a la bodega, después de presenciar cómo arrojaban al mar el cadáver de Elena, y he aquí por qué no se presentó en el camarote durante toda la mañana, llenando de inquietud a su buen amigo Farruco.

¡Como que el hombre estaba muy atareado en la realización de la idea que se le había ocurrido!

Veamos lo que estaba haciendo mientras en el camarote se desarrollaba la triste escena que acabamos de relatar.

Una vez en la bodega, Jorge, sin soltar un instante la niña, se dirigió a un gran barril, que, según sus cálculos, debía estar lleno de galleta.

Así era, en efecto; pero no había contado con la huésped, esto es, no había caído en que el barril estaba herméticamente cerrado.

El muchacho frunció el entrecejo y murmuró contrariado:

— ¡Voto al mascarón de proa, como dice Farruco! Y ¿qué hago yo ahora?

Y, dirigiéndose a la niña, añadió alegremente:

— Ya lo ves: hay que tener una poquita de paciencia. Pero, no temas, todo se arreglará. Pues ¿no ha de arreglarse?... Conque a callar, porque, si no callas, tu llanto puede comprometernos; ¿sabes?... ¡Como que vamos a ejercer de ladrones!

Y procurando ahogar los sollozos de la pequeña con sus besos, subió otra vez sobre cubierta y se encaminó a la cocina.

Antes de llegar a ella se detuvo y murmuró hablando consigo mismo:

— Si yo pudiera lo que necesito, me lo darían; pues ¿no habian de dármelo?... Pero todos empezarían a burlarse de mí y a decirme que lo que me propongo es imposible... y yo no quiero que de mí se burle na lie... Que se entere cuando esté ya hecho; vale más.

Y entró resueltamente en la cocina.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 14 a las 18.

El tema Tánger

Confirmando que el tema de Tánger que ha sido abordado en las reuniones anteriores de los delegados de Francia y España, no será abandonado hasta cuando esté totalmente resuelto.

Lo que dice el general Gómez Jordana

Hablando con los reporteros el general Presidente de la Conferencia señor Gómez Jordana, ha manifestado que la Delegación española ha procurado que el compromiso de todo acuerdo esté en armonía con las posibilidades y recursos de la Nación.

—No iremos más allá de donde debamos—ha dicho el general Gómez Jordana a los periodistas—e iremos donde debamos ir.

—Si a la paz que proponemos se opone el enemigo sistemáticamente, será evidente la necesidad de vencer esta resistencia.

—El Directorio—ha terminado el general Gómez Jordana—persiste en sus propósitos de reducir el problema marroquí a los límites mínimos.

Despachando con el Rey

El general Rodríguez Pedré, vocal de turno, ha estado esta mañana en Palacio despachando con S. M. el Rey.

No ha hecho el general Pedré manifestaciones a los periodistas.

En el Sanatorio de Valdelatas

S. M. la Reina Doña Victoria está mañana ha estado en el Sanatorio de Valdelatas para despedirse de los enfermos que reciben asistencia en el benéfico centro que patrocina la Soberana.

La Reina conversó con algunos de los enfermos de los que se despidió hasta el regreso de su veraneo.

El infante don Fernando

Sigue indispuerto el infante don Fernando, al que ha visitado esta mañana interesándose por su salud la Reina Doña Victoria.

Pro prófugos

Esta mañana ha estado en la Presidencia el periodista argentino señor Ortiz San Pelayo visitando al Secretario del Directorio general Nouvilas para gestionar que los prófugos menores de 30 años se les conceda el derecho a acogerse al artículo 20 de la Ley de Reclutamiento vigente sin aumentarles la cuota.

Indulto de los reos de Bengalbón

En el «Diario de la Guerra» se publica el indulto de los reos de Bengalbón.

Madrid 15 a las 4.

Consejo del Directorio

Presidido por el marqués de Estella se ha reunido en el Palacio del paseo de la Castellana el Directorio Militar, celebrando Consejo.

A esta reunión ha asistido el Subsecretario del Ministerio de Hacienda.

Reunión de la Conferencia

En el salón de Consejos se ha reunido la Conferencia hispano francesa, no facilitándose nota oficiosa a los reporteros.

La reunión de mañana

Al terminar la reunión de las delegaciones franco españolas de la Conferencia, el Presidente general Gómez Jordana habló brevemente con los periodistas.

Dijonos el general que mañana se reunirá de nuevo la Conferencia y que después de la reunión se facilitará una nota a la prensa.

Jalifa de la zona española

Nos ha dicho también el general Gómez Jordana que el Sultán de Marruecos Muley Yuseff ha nombrado Jalifa en la zona de nuestro protectorado a un hijo del anterior y que tiene 15 años de edad.

El nuevo Jalifa, nos ha dicho el general Jordana, no se posesionará del cargo hasta cuando no regrese a África el Presidente del Directorio marqués de Estella.

El general Riquelme en la zona francesa

Antes de despedirse de los periodistas el general Gómez Jordana nos dijo que el general Riquelme continúa la visita a la zona francesa y en sus comunicaciones al Gobierno se muestra complacido de su excursión por la zona al protectorado de Francia encomendada.

La reunión de hoy de la Conferencia.

La Delegación francesa recibe instrucciones importantes

Se sabe que la reunión que hoy ha celebrado la Conferencia hispano-francesa, ha sido motivada por haber recibido la Delegación francesa instrucciones de suma importancia que le han sido enviadas por su Gobierno.

La paz a Abd-el-Krim. Dice el «The Times»

El corresponsal del «Times» en París telegrafía a su periódico diciéndole saber que el ofrecimiento de paz que se hará al cabecilla rebelde Abd-el-Krim, tiene por base la concesión de la autonomía del Riff.

Después del Consejo del Directorio

Al terminar la reunión del Directorio, el general Vallespinosa nos dió la referencia oficiosa.

Dijonos que el Directorio en su reunión trató de la Conferencia hispano-francesa que sigue con el mayor interés.

Añadió que el Subsecretario de Hacienda dió cuenta al Gobierno de la distribución de fondos del mes.

De África dijonos: Hay buenas noticias.

Hablando con el Marqués de Estella

Al salir de la Presidencia el marqués de Estella habló brevemente con los periodistas, manifestándoles que en el Consejo se había tratado de asuntos de gran interés rela-

cionados con la Conferencia, pero que por la índole de estos asuntos, no pueden darse a la publicidad.

PRENSA ASOCIADA.

INFORMACION POSTAL

Un tifón en Filipinas

Manila, 12.—Un violento tifón ha destruído un centenar de pequeñas viviendas, quedando sin albergue más de dos mil personas.

La Cruz Roja ha enviado socorros y auxilios a las regiones damnificadas.

Noticias del Japón

Tokió, 12.—A consecuencia de grandes lluvias, la región de Magoya ha quedado inundada y devastada. Varios millares de casas han quedado destruídas.

—Los periódicos hacen alusión a un complot fraguado en el mes de junio último contra el trono imperial.

Con este motivo se ha efectuado la detención de cinco individuos, los cuales serán juzgados próximamente por el Tribunal Supremo.

Peligro de huelga minera en los Estados Unidos

Londres, 12.—Telegrafían de Atlantic City diciendo que en los Estados Unidos están amenazados de una huelga general de mineros, motivada por cuestiones relacionadas con los salarios en las minas de antracita.

Golpe de Estado en Ecuador

Quito, 12.—En todos los grandes centros del Ecuador ha estallado simultáneamente un golpe de Estado.

El presidente de la República, presidente del Consejo de ministros y el jefe del ejército han sido hechos prisioneros.

Lima, 12.—El corresponsal en Guayaquil del «Diario del Comercio» comunica que ha estallado allí un movimiento militar, siendo derribado el Gobierno. No ha habido efusión de sangre.

Guayaquil, 12.—A las seis de la tarde de ayer las tropas detuvieron en sus despachos a todas las autoridades civiles y militares.

Hoy se ha reunido en ésta una junta militar, que ha deliberado por espacio de tres horas, acordando convocar para mañana una asamblea de personalidades de la ciudad, que serán designadas por las autoridades civiles de la provincia.

El movimiento ha sido secundado por la guarnición de Quito. Ayer por la noche en la capital se proclamó jefe militar el general Francisco Latorre, quien publicó un manifiesto justificando el movimiento que—dice—se ha llevado a cabo debido a la desastrosa administración de los gobernantes.

Añade el documento que los militares tan sólo desean ostentar el Poder hasta tanto las autoridades civiles constituyan un Gobierno con plenas garantías.

París, 12.—Informes de fuente autorizada dicen que se formó en Guayaquil un partido militar, dirigido por el general Francisco Gómez, con objeto de derribar al Gobierno,

lo que consiguieron, ocupando todos los edificios ministeriales.

El movimiento se ha realizado sin violencias, no habiendo víctimas ni daños materiales.

En Quito fueron detenidos todos los funcionarios del Gobierno.

Parece que el movimiento tiene una gran extensión.

El Gobierno inglés y la cuestión de Tánger

Londres, 12.—El «Daily Express» dice que la respuesta británica a la nota española referente a Tánger será puramente de abstención, pues Inglaterra rehusa mezclarse en un asunto que sólo interesa directamente a Francia y España.

—La Agencia Reuter cree saber que la contestación británica a las demandas del Gobierno español de intervención en Marruecos no modifica en mucho la situación.

Esa contestación expone clara y terminantemente que el Gobierno británico es contrario a toda medida que pudiera interpretarse como violencia de la neutralidad en la zona de Tánger.

El Gobierno inglés opina que la zona de Tánger no corre peligro inmediato y cree que las medidas propuestas podrían tener la apariencia de una provocación.

La contestación, añade, que el Gobierno británico está dispuesto a seguir ejerciendo la policía en esas aguas territoriales, pero que no puede consentir en ninguna ampliación de esa actuación.

La evacuación de la cuenca del Ruhr

Bochum, 12.—Las tropas francesas de ocupación en Bochum evacuarán dicha ciudad el día 17 y 18 del corriente.

La evacuación ha comenzado ya en pequeñas partidas en la zona de Bochum.

Los empleados civiles franceses abandonarán en la próxima semana la ciudad.

Todas las tropas francesas se dirigirán a Maguncia.

En Maguncia se celebrará el día 15 del actual una gran parada, en la cual tomarán parte todos los regimientos de todas las tropas de ocupación en el Ruhr.

Situación precaria de los funcionarios alemanes

Berlín, 12.—El canciller ha recibido una delegación de la unión de funcionarios del Reich, que llamaron la atención del jefe del Gobierno sobre la situación precaria en que, debido a la carestía de la vida, se encuentran los funcionarios del Estado, ante todo los de menor categoría.

El canciller les contestó que el Gobierno no veía ahora posibilidad alguna de acceder a las justas demandas de los peticionarios.

Las inundaciones del Vístula

Varsovia, 12.—El diario «El Liberal» ataca violentamente en un artículo al Gobierno con motivo de las enormes inundaciones ocurridas en el río Vístula, producidas por el estado del dique que se encuentra completamente abandonado.

Añade dicho periódico que el Gobierno ha descuidado lamentablemente tan vital asunto, a pesar de que, año tras año, se han repetido las inundaciones.

La cuestión de las deudas

Washington, 12.—Mr. Rufus Dawes, hermano del vice presidente, manifestó ante la Asociación de Banqueros en Dutah que si se aplicase el plan Dawes para solucionar el problema de las deudas aliadas a Norteamérica, este país podría facilitar 2.625 millones de dólares en forma de créditos y empréstitos para los países extranjeros, siempre que se cobrase igual cantidad como amortización de los países europeos.

Política alemana

Berlín, 12.—El debate sobre las revalorizaciones, se prolongó en el Reichstag hasta la madrugada.

Votaron a favor del compromiso los nacionalistas, el partido popular, los católicos, el partido popular bávaro y la unión económica, mientras que los demócratas, los socialistas y los comunistas del Reichstag opusieron al proyecto.

Si bien se ignora la suerte que correrá este proyecto, en el curso del debate se indicó que el pueblo alemán tendría que soportar nuevas cargas por valor de 78.000 millones.

Índice de importaciones y exportaciones

Londres, 12.—El importe de importaciones del mes de junio se eleva a 110.980.155 libras esterlinas con un aumento de 22.425.141 libras esterlinas sobre el mes de junio del año anterior.

La suma de las exportaciones se eleva a 58.893.190 libras esterlinas con un aumento de 3.131.048 libras esterlinas sobre el mes de junio del año pasado.

Las importaciones de carbón inglés en Alemania

Londres, 12.—«Daily Mail» dice que el Gobierno alemán ha decidido prohibir la importación de carbones ingleses en Alemania.

Esta medida, dice el periódico, de llevarse a la práctica daría el golpe de gracia a la industria hulla británica, pues se calcula que sólo en el mes pasado el carbón exportado a Alemania ha dado trabajo a 35.000 hombres.

No se conocen todavía las medidas que el Gobierno británico piensa adoptar para hacer frente a los perjuicios que irrogaría a Inglaterra esta medida del Gobierno alemán.

Llegada de un inventor

Londres, 12.—Ha llegado el ingeniero austriaco señor Kori Gliborin, autor de un aeroplano de nuevo modelo que al propio tiempo funciona como helicóptero elevándose verticalmente.

Su velocidad es tres veces mayor que la de un aeroplano de las mismas dimensiones, economizando con respecto a aquél, un 33 por 100.

Este modelo puede alcanzar una velocidad de 300 millas por hora, lo que de dar buen resultado, pondría Europa a menos de 12 horas de América.

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del 14 julio de 1925

Francos	32'50
Libras	33'54
Dollars	6'895
Liras	25'50
Interior serie A	70'70
Id. id. B	70'60
Id. id. C	00'00
Oblig. Tesoro 4 años vencimiento Ene. 1929	122'45
Amortizable 5 p. 100 A. 1920	95'20
Id. B.	95'25
Id. C.	84'20
Exterior Serie A	84'20
Obligaciones Barcelonenses de Electr. 6 por 100 1920	00'00
Oblig. F. C. Catalanes 6%	98'25
Id. C.ª Gral. Tran. 5%	92'00
Id. C.ª Trasn. 6% 1922	000'00
Id. F. C. Nor. Pad. 3%	67'50
Id. Sdad. Gral. Aguas de Barcelona 6%	99'85
Id. Cáceres Variable	00'00
Amortizable 5 p. 100 A. 1917	95'10
Id. B.	95'10

Crédito Mercantil de Menorca MAHÓN

Bolsa de Barcelona del día 14 julio de 1925

Amort. 5 por 100 A. 1920	95'50
Id. 5 id. B. id.	95'20
Inter. 4 id. A. id.	70'70
Id. 4 id. B. id.	70'60
Amort. 5 id. A. 1917	95'10
Id. 5 id. B. id.	95'10
Extr. 4 id. A. id.	84'20
Id. 4 id. B. id.	84'10
Obligaciones Norte Prioridad Barcelona	67'75
Alcañates 3% 1.ª hipoteca	62'00
Trasatlántica 4 por 100	86'50
Id. 6% 1920	100'25
Id. 6% 1922	103'75
Andaluzes 2.ª serie fijo	54'75
Francos cheque Paris	32'50
Liras id. Roma	00'00
Dollars id. New York	00'30
Libras cheque Londres	33'54

Bolsa de Madrid del día 14 julio de 1925

Obligaciones Tesoro A.	103'25
Id. id. B.	103'00
Cédulas Banco Hipotecario de España 4 por 100	92'50
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100	100'90
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100	110'90

OBRA ÚTIL E INTERESANTE

CORTESÍA Y BUEN TONO

Breves indicaciones para alternar en la buena sociedad por la

Condesa de Collaito

LA obra CORTESÍA Y BUEN TONO es útil a toda clase de lectores indispensable a no pocas personas, especialmente a cuantos viven en un ambiente social más o menos elevado. Conocer las reglas y prácticas que la costumbre impone y de las que no se puede prescindir bajo pena de hacer a veces un papel desairado, conviene a todos. A las señoras porque a sus encantos unánimes de un trato ameno y agradable. A los hombres porque les facilita en gran manera la tarea no siempre fácil, de abrirse camino en el mundo y de prosperar en sus respectivas carreras.

En el seno de la familia y en las relaciones sociales que impone el solo hecho de vivir entre los demás hombres; entre compañeros y camaradas, de superior a inferior y viceversa; en las esferas más elevadas y en las más humildes, desempeña un papel de primer orden la cortesía íntima, y resulta el trato social mucho más agradable cuando se conocen y practican las reglas que el buen tono impone y que nadie debe desconocer.

Esta obrita, en forma metódica y amena, enumera esas leyes y el modo de aplicarlas en la práctica, desde que se sale de la infancia hasta que se llega a la vejez.

Trégase la seguridad de que ha de ser de gran provecho a cuantos la lean. Aun a las personas más distinguidas y de más exquisito trato ha de interesarles esta obra de tal manera, que estarán persuadidos de que la recomendarán a los que la desconozcan.

De venta en Mahón:

Librería de Manuel Simoes Rotger
Plaza del Príncipe, 17

CINE DE VERANO

Las mejores producciones del año pasarán por su pantalla

Jueves día 16 Julio de 1925. — A las nueve y media

ESTRENO de la segunda y última jornada de

Bajo la Púrpura Cardenalicia

La sensacional película de 1.500.000 dólares. — Esta segunda jornada, llena de interés e inesperados desenlaces, constantemente se presenta en medio de un lujo y magnificencia regias. — En ella se ve el esplendor de Francia en aquella época dorada. — Los amores de una corte que vivía entregada al placer. — El heroísmo de hombres que vivían por la hermosura y la realza

DOMINGO, DESPUÉS DEL CINE,

GRANDIOSO BAILE

DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Artículos de es-
critorio, alta no-
vedad, y libros
para contabili-
dad y comercio

PAPELERIA

Plumas estilo-
gráficas de oro
garantizado,
marcas Watermann
y Mont-Blanc

IMPRENTA

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas
Impresión de carteles de espectáculos
y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 17
Teléfono número 20

TALLERES: Rampa Abundancia, 30
Teléfono número 84

ENCUADERNACIONES

Sección espe-
cial para impre-
sos de lujo,
acciones, che-
ques, etcétera

LIBRERIA

Secciones es-
peciales de li-
brería y pape-
lería

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el presente mes de Julio, salvo contingencias

Línea de Cuba y Méjico

Día 19 de Santander y 21 de Coruña, vapor «Alfonso XIII». — Capitán don Agustín Gibernau.

Línea de New-York, Cuba, Méjico

Día 25 de Barcelona y 30 de Cádiz, vapor «Montevideo». — Capitán don Ricardo Caro.

Línea de Venezuela Colombia

Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz, vapor «Manuel Calvo». — Capitán don Francisco Moret.

Línea de Filipinas

Día 7 de Barcelona el vapor «C. López López». — Capitán don Pedro Miranda.

Línea de Buenos Aires

Días 4 de Barcelona y 7 de Cádiz, el vapor «Reina Victoria Eugenia». — Capitán don Amadeo Rodríguez.

Línea de Fernando Póo

Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz, vapor «Montserrat». — Capitán don Francisco Arija.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta. — Precios convencionales por camarotes especiales. — Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado. — Todos los vapores tienen Médico y Capelán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. — Rebajas en los fletes de exportación. — La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte. — Zanzibar, Mozambique y Capetown. — Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina. — Australia y Nueva Zelandia. — Ilo Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok. — New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal. — Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California. — Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Agencia en Menorca:

DON JUAN F. TALTAVULL
Infanta, 22. — MAHÓN.

Libretas de alquiler, con contrato de inquilinato, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial
DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

Gran Baleario Vichy Catalán

Caldas de Malavella (contiguo estación ferrocarril)

TEMPORADA DE 1.º DE MAYO A 30 DE OCTUBRE

Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, liticas, cloruradas, sódicas

Enfermedades del aparato digestivo. — Hígado. — Artrismo en sus múltiples manifestaciones. — Diabetes. — Glucosuria. — Consolidación de fracturas

Establecimiento de primer orden, rodeado de frondosos parques. Habitaciones con agua corriente, grandes, cómodas y ventiladas. Comedores y café espaciosos; salones espléndidos y elegantes para fiestas y atracciones. Capilla muy hermosa. Alumbrado eléctrico. Campos para tenis y otros deportes. Garage. Centro de Excursiones para la Costa Brava y estribaciones del Montseny. Autos de alquiler. Teléfono.

Administración: RAMBLA FLORES 18, BARCELONA.

OFERTA VENTAJOSA

Puede V. adquirir a plazos una preciosa Biblioteca
125 novelas interesantísimas
DE 160 A 300 PÁGINAS

POR 216 PTS.
Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00

Las NOVELAS que ofrecemos son morales y amenas y de autores eminentes

BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN

Remítase firmado a las Oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138. — MADRID

D. _____ de profesión _____ domiciliado en _____ provincia de _____ calle _____ núm. _____ desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

Firma, _____

COMPAÑÍAS DE SEGUROS

La Preservatrice (Accidentes), fundada en 1864, 18, rue de Londres, París.

La Nationale (Vida), fundada en 1830, 2, rue de Pillet-Will, París.

La Nationale (Incendios), fundada en 1820, 17, rue Lafitte, París.

Delegado general en España: DOMINGO ALDOMA, Alcalá, 23, Madrid. Agente general en Mahón: MANUEL SINTES ROTGER, Rector, 14.

LIBRERIA

— DE —
MANUEL SINTES ROTGER

Plaza del Príncipe, 17. — Mahón

ULTIMAS OBRAS RECIBIDAS

	Ptas.
Mauricio López Roberts. — «La celosa»	4'00
J. M. Folch y Torres. — «La dulce melodía»	1'00
J. Doménech Mansana. — «A B C del propietario»	6'00
Francisco Ayala. — «Trágico media de hombre sin espíritu»	5'00
Enrique Meneses. — «El mal camino»	5'00
F. Cortinas y Murube. — «Fisonomía del gramático»	3'00
Rubén Darío. — «Crónica Poética»	4'00
Concha Peña. — «La copa de oro»	4'00
Vicente Medina. — «Pavesas»	4'00
Vicente Medina. — «Heces»	4'00
Alejandro Dumas (hijo). — «Aventuras de cuatro mujeres y un loro»	2'00
Paul de Kock. — «El señor Dupont»	2'50
Mura. — «La traviesa camarera del Amor»	4'00
Aurora Sand. — «Encarnación»	3'50
Mura. — «Piccola» (La chiquilla que se enamoró)	4'00
J. M. Folch y Torres. — «¿Por qué me rehuyes?»	1'00
Esteban Monegal y Nogués, Pbro. — «Sermones del Sagrado Corazón de Jesús»	6'50
Ignacio Doménech. — «Dulces y Helados»	2'00
L. Cabrero. — «La contabilidad bancaria»	5'00

COTIZACIÓN DE LA PLATA

facilitada por la casa

Marret, Bonnin, Fígüeroa y C.ª

de Barcelona con fecha 24 Marzo 1925

Precio venta al por mayor

	EL KILGG.	Ptas.	Cts.
Plata fina, barra	175	00	
» 950/000	166	50	
» 935/000	164	00	
» 916/000	160	80	
» 900/000	148	10	
» 800/000	141	20	
» 750/000	132	75	
Nitrato de Plata puro 535	96	40	
Cloruro de oro puro 51'2, 535	00	00	

De lo bueno lo mejor
y de lo mejor
lo más bueno

Nacional Pirelli

MACIZOS, CUBIERTAS
CAMARAS
EL PRIMER CUERDA
ESPAÑOL

¡EXIJA USTED LAS CUBIERTAS?
PIRELLI
EN BENEFICIO DE SU COCHE

Depósito: Plaza Príncipe 17

Verdadera economía casera

Home Dye

Polvos para teñir en casa toda clase de telas de algodón, lana y seda en una hora.

Su uso es tan sencillo que una niña puede teñir cualquier prenda.

Gran variedad en colores.

Nuevo producto altamente práctico.

Se vende en la Papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

TENASITINE

El adhesivo más útil para papel, cuero, vidrio, porcelana, madera, etcétera, etc.

Lo pegado con TENASITINE nunca más se despega, antes se rompe.

De venta en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza Príncipe 17, Mahón.

Imp. de M. Sintes Rotger. — Mahón